

РЕЦЕНЗИЯ

на выпускную квалификационную работу БЕЛИКОВОЙ ЯНЫ СЕРГЕЕВНЫ
тема «ПСИХОЛОГИЧЕСКОЕ ВРЕМЯ ЛИЧНОСТИ И СПОСОБЫ ЕГО
РАЗВИТИЯ В ПРОЦЕССЕ ПСИХОЛОГИЧЕСКОГО КОНСУЛЬТИРОВАНИЯ»
по направлению подготовки 44.04.02. Психолого-педагогическое образование,
направленность (профиль) образовательной программы Мастерство
психологического консультирования

Магистерская диссертация Я.С.Беликовой посвящена значимой для психолого-педагогической практики проблеме, а именно разработке, апробации и внедрению программы группового консультирования, которая направлена на развитие психологического времени личности. Своевременное развитие психологического времени личности является важным направлением работы психологов, что делает представленную работу актуальной. Во введении автором обоснована актуальность исследования, грамотно определены объект и предмет исследования, сформулирована гипотеза исследования, определены его задачи и методы.

Работа имеет достаточно четкую структуру, обусловленную логикой исследования. В теоретической части работы Я.С.Беликовой проанализировала литературу по изучаемой проблеме, раскрыла понятие психологического времени личности; рассмотрела специфику группового консультирования в младшем школьном возрасте. Выводы, сделанные в теоретической части легли в основу опытно-экспериментальной работы.

Во второй главе Яна Сергеевна представляет результаты экспериментальной работы группового консультирования как средства развития психологического времени личности. Проведенный автором констатирующий этап эксперимента позволил выявить уровень развития психологического времени личности у учащихся 1-го, 4-го и 9-го классов. Разработанная программа продемонстрировала свою эффективность. Достоверность результатов подтверждена применением методов математической статистики. В качестве вопросов для дискуссии хотелось бы уточнить у автора:

1. Вы установили, что психологическое время личности можно развить в процессе психологического консультирования? В чем это проявляется?
2. Как вычислялись частоты выраженности основных параметров временной перспективы?

По своим формальным характеристикам: стилю, форме, логике изложения, используемым методам, работа полностью соответствует требованиям к магистерским диссертациям.

В целом, оценивая диссертацию Я.С.Беликовой как самостоятельное, завершённое исследование, выдержанное в требованиях к данному типу работ,